

# 总想发财的他,一念之差竟打起了公章的主意,虽然投案自首,但被判处管制一年—— 私刻公章,没有使用也违法

□记者 申利超 通讯员 刘桂兰 范映辉

公章是国家机关、团体、企事业单位用自己法定主体行为名称制作的签名印章。私刻公章是违法犯罪行为,当事人即使私刻公章后没有使用也要面临法律的惩罚。近日,涧西区人民法院就审理了这样一个案子。

市民小张工作稳定,家庭温馨,但他仍不满足,总想着发财。2012年6月的一天,他上网时发现给人代办业务很挣钱,就打起了公章的主意。

随后一段时间,他通过网络和复印店委托他人先后私刻8枚国家机关、公司的公章,企图用这些公章为他人出具证明材料牟利。

心有余悸的小张在网上查看了有关法律规定,得知私刻公章是违法犯罪行为,情节严重的还会被判刑,于是便将刻好的公章一直放在家中没敢使用。

今年5月,小张卖废品时不小心将8枚私刻的公章一起卖掉了。他发

现后,赶紧找到收废品的人,将公章索回。思来想去,小张担心被举报,第二天便到公安机关投案自首。

涧西区人民法院审理后认为,小张伪造国家机关、公司的公章,其行为已构成伪造国家机关、公司印章罪。他犯罪后主动到公安机关投案,并如实供述所犯罪行,系自首,可依法从轻处罚。结合本案的事实、情节及社会危害程度,法院依法以伪造国家机关、公司印章罪判处小张管制一年。

## 相关链接

《刑法》第二百八十条规定:伪造、变造、买卖或者盗窃、抢夺、毁灭国家机关的公文、证件、印章的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利;情节严重的,处3年以上10年以下有期徒刑。

伪造公司、企业、事业单位、人民团体的印章的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。



绘图 茜文

婚纱照拍了,婚宴也订了,婚约却解除了——

## 送出的彩礼能要回吗?

□记者 申利超 通讯员 苏晓红 崔丹丹

生活中,男女双方结婚前,男方往往会赠送女方一定的财物,这些财物就是我们通常所说的彩礼,也称为聘礼、纳彩等。如果两人最终未能结婚,这些彩礼能要回来吗?近日,涧西区人民法院审理了这样一起案例。

小王家人托媒人向女方家送了4万元彩礼后,小王和大他3岁的小李便开始拍婚纱照、订婚宴、购置结婚用品。

俗话说“女大三,抱金砖”,但两人在接触中常因琐事发生争执。在距婚期还有一个月时,小王终于提出解除婚约。但是,小李家认为女儿结婚的事已经告知亲戚、朋友,不同意解除婚约。

协商不下,小王将小李及其家人诉至法院,要求法院判决小李家返还彩礼4万元和金戒指1个。庭审中,原告小王向法院提交书面说明一份,表示他自愿做出让步,减少诉讼请求,让小李返还2万元彩礼及金戒指1个。

涧西区人民法院审理后认为,根据法律规定,当事人请求返还按照习俗给付彩礼的,双方当事人未办理结婚登记手续的,应当予以支持。原告小王按照习俗给付被告小李及其家人彩礼4万元,因为双方婚约解除,且两人并未登记结婚、共同生活,所以原告小王要求被告返还彩礼2万元的诉讼请求,法院依法予以支持。鉴于原告未向法庭提供他给付被告金戒指的相关证据,因此法院对其要求被告返还金戒指的诉讼请求不予支持,遂依法判决被告向原告返还彩礼2万元。

## 拍案惊奇

# 讨薪不顺要自杀 钱拿到了人被罚

□记者 申利超 通讯员 赵利军

记者近日获悉,宜阳县一名男子因讨要工资无果,爬上一水泥搅拌罐企图自杀,经过当地民警的调解,最终他虽如愿拿到工资,但因扰乱单位秩序被处以治安处罚。

8月26日10时许,在宜阳县莲庄镇一个搅拌站内,一名男子被包工头董某拒之门外后,爬到30米高的水泥搅拌罐上,声称拿不到钱就跳下去自杀。

宜阳县公安局莲庄派出所所长郭志刚接到报警后,迅速带领民警赶到

现场。民警欲爬到搅拌罐上营救时,被该男子拒绝,并称如果再有人往上爬,他就跳下去。见男子不时做出危险动作,民警只好站在罐下对他喊话,并疏散围观群众,请求消防等部门增援。十几分钟后,增援警力赶至事发现场,各项营救措施迅速展开。

经过现场走访并与男子沟通,民警了解到,企图自杀的男子杨某是莲庄镇人,他与董某在2012年签订用工合同,工程完工后,董某拖欠杨某等人2万余元工钱。今年4月以来,杨某多次到董某的施工工地催要欠款,却未要回一分钱。

8月26日,杨某再次找到董某催要欠款,董某以资金周转不灵为由再次拒绝。

在派出所民警及莲庄镇镇政府工作人员现场调解下,董某迅速筹集到2万余元,答应付清拖欠杨某的工钱。杨某情绪逐渐缓和,最终在民警的劝说下从搅拌罐上下来。

当天,杨某如愿要回工钱,但因扰乱单位秩序,在接受批评教育后被处以治安处罚。

办案民警说,董某拖欠杨某工资,杨某可以通过法律途径解决。这种讨要欠薪的过激行为不可取。



# 洛阳人

## 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

● 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

